

Tako so govorili gospod župnik. Deklica pa urno teče domú, ter pové bolnej materi, da je bodo gospod župnik še danes obiskali. Mati pritisnejo dobro hčerko na svoje persi in solzé veselja jim v očéh zaigrajo. Odslej so skerbeli gospod župnik za dobro deklico in tudi za mater, in mati so ineli še v sivej svojej starosti dobro svojo hčerko kot zvesto postrežnico!

Ivan V.

### Lesena sablja.

Ko je cesar Jožef po svojih deželah popotoval, prehití ga nekega večera temá, da ne more dalje. Stopi tedaj v bližnjo kerémo, da večerja in prenočí. Čez prag izbe stopivši, zagleda živahno druhal pivecv, kateri mu kličejo: „Le sém imamo ga, pa bi ga še radi.“ To se vé, da je bil cesar preoblečen, zatorej si ne dá dvakrat reči, a to timveč ker so bili pivci vojaki. Vsede se k njim, ter ga spravljajo pod kožo, da je bilo kaj. Polagano pa zgine zdaj eden zdaj drugi in nazadnje sta ostala sam cesar pa neki vojak. Še tega bi cesar rad spravil. Ali vojak že močno vinjen odgovori: „Serkat ga morava; akoravno denarja nimava, bom pa sabljo zastavil, vsaj imam tako leseno sabljo, ki mi v denarnej stiski dostikrat pomaga, ktero v nožnico vtaknem mesto železne. Rečeno storjeno. Izlivata ga še precej časa in nazadnje se vendar pobere tudi ta vojak, kaj pa da, brez sablje. Drugo jutro po krepivnem spanji bi imel cesar odriniti, pa poprej hoče plačati vojaku vince, ktero sta sinoči popila. Imeli so hudodelnika v tistem kraji, ki je bil k smerti obsojen, da mu bodo glavo odsekali. Peljejo ga na morišče; ž njim pa veliko vojakov, med kterimi je bil tudi uni z leseno sabljo.

Cesar prijezdi na vrancu v cesarskej obleki in v večej časti kakor sinoči, ko je bil preoblečen. Poglavar mora odločiti, kdo bode glavo sekal. Cesar pokliče tistega vojaka s kterim je sinoči pil, dobro vedoč, da ima leseno sabljo. „Joj kako bom glavo sekal?“ zakriči prestrašeni vojak. Švigajo mu misli po glavi, kako bi jo zvil. Skuha jo, ter zakriči, sabljo deržeč: „Ako si nedolžen, naj postane moja sablja lesena.“ V tem hipu jo zasučé in — bila je lesena. Zdaj pokliče cesar vojaka k sebi, pové mu sinočno ravnanje in zvitéj buči častništvo podelí, hudodelnika pa oprosti smerti.

### Volk in jagnje.

(Basen.)

Jagnje je pilo vodo na potoku. Daleč od njega je pil tudi volk, toda bliže pri izviru. Ko zagleda volk jagnje, ktero veliko niže pije od njega, zadere se nad njim rekoč: „Zakaj mi kališ vodo, da je piti ne morem?“ — „Kako bi neki to bilo,“ odgovori ubogo jagnje, „vsaj vendar stojim mnogo niže od tebe in tudi voda teče od tebe dolí k meni!“ — Volk se razjezi ter pravi: „Zdaj je ravno pol leta, kar si me ti opravljal.“ — „Kako more vendar to biti!“ odgovori jagnje, „takrat mene še ni na svetu bilo.“ — „Bil je pa tvoj oče ali pa tvoja mati in treba je, da se maščujem“ reče volk ter razterga nedolžno jagnje.

Močnejšemu vselej obveljá, — ne prepiraj se ž njim.